

Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Bc. Anežka Míčková

Název: Využití literatury pro děti a mládež ve výuce dějepisu na základní škole

Oponent práce: PaedDr. František Parkan

Rok: 2022

Rozsah práce: 84 stran včetně příloh.

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.	x			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Cílem diplomové práce Bc. Anežky Míčkové bylo zpracovat problematiku využití literatury pro děti a mládež v hodinách dějepisu na základních školách. Ve své práci vychází z konkrétní situace na školách, kde nejsou příliš využívány mezipředmětové vztahy. Na základě tohoto poznání vypracovala konkrétní výukové lekce, které by měly pomoci situaci ve výuce změnit. V tomto konkrétním případě se jedná o vazbu mezi dějepisem a literaturou. Práci tvoří šest kapitol včetně Úvodu a Závěru a je doplněna seznamem informačních zdrojů, poznámkovým aparátem a bohatou přílohou. Druhá kapitola se zabývá cílem výuky dějepisu. Třetí kapitola diplomové práce se věnuje využitelné literatuře ve výuce a ve čtvrté představila autorka potenciál literatury ve výuce dějepisu. Pátou kapitolu tvoří dvě výukové lekce – Ohromný kotouč slunce a Zed' aneb Jak jsem vyrůstal za železnou oponou. Součástí této kapitoly by měla být příloha, v níž jsou obě lekce představeny v konkrétní podobě a mohou sloužit jako metodika pro tvorbu obdobných výukových lekcí a projektů.

Celá práce má logickou a promyšlenou stavbu a je napsána srozumitelně. Autorka v ní prokázala nejen teoretické znalosti, ale schopnost uplatňovat je v praxi. Kvalitu, této velmi dobré práce, by ještě zvýšil rozbor použitých a významných existujících informačních zdrojů. Přes uvedenou připomínku, která nijak nesnižuje kvalitu práce, jsem došel k závěru, že se jedná o kvalitní diplomovou práci. Práci doporučuji k obhajobě.

11. 5. 2022

PaedDr. František Parkan